

法治泰安·国泰民安

法治政府建设示范市 创建进行时

肥城市公安局

多措并举便民惠企 服务经济社会发展

□最泰安全媒体记者 冀超 通讯员 刘洋

各类市场主体产权和合法权益。

便民惠企服务“零距离”

“真是太感谢了，不仅为我们的员工集中办理了证件，还专程给送过来，太赞了。”当收到集中办理的外来务工人员居住证时，泰安澜盾建筑材料有限公司办公室主任张钦东连连称赞。民警在走访辖区企业时了解到，该企业部分员工因工作比较忙，出行不方便，一直未及到派出所办理居住证，户籍民警立即与公司负责人联系，随后将办理好的居住证送到员工手中。肥城市公安局畅通服务和保障企业发展“绿色通道”，优化公安政务服务、预约、办理机制，打造“一刻钟”便民惠企服务圈，精准助力项目建设，针对厂企人员集中、办证难等问题，落实“企业服务专员”制度，为企业提供特事特办、邮寄代办、送证上门、预约办理等服务。

干在需要处，办好急难事。肥城市公安局以便民利企为主线，持续深化“放管服”改革，先后推出一系列有力度、有温度、能感知的便民惠企服务措施，制定出台护航经济社会高质量发展10项重点工作，在重点企业和重大建设项目设立警务室，派驻项目警长，全面掌握企业发展所需。启动运行建安总部经济区警务中心，畅通警企联系渠道，建立“企业警官制度”，对

企业反映的困难和问题，及时流转、帮助解决并电话联系“跟踪问效”。

巡防打击整治“全覆盖”

今年以来，肥城市公安局以公安打击整治行动、“铁拳2023”打击专项行动为抓手，紧盯群众反映强烈的敲诈勒索、寻衅滋事等违法犯罪，坚持打早打小、露头就打，为经济发展营造安全稳定治安环境。同时，该局加强与市场监管、镇街等部门的沟通协作，全面排摸生产销售、金融财税、经营困难、合同纠纷等风险隐患，加强事前预防、事中调解、事后稳控，主动应对化解，建立健全涉企线索沟通共享和涉企案件快办绿色通道，进一步提高涉企案件办理效能。

“您好，我是肥城市公安局特警大队民警，您的车窗未关，请尽快过来处理。”在肥城市颐高广场夜市周边，执勤民警巡逻时总能看到忘关车窗的车辆，对此民警都会主动联系车主。看似不起眼的小事，却是肥城市公安局开展夜间巡逻、防范盗抢犯罪的一个缩影。肥城市公安局持续深化“泰网”大巡防，结合辖区实际，加大重点部位、区域巡查力度，及时排查、动态消除影响企业经营发展的治安、交通、安全生产等领域风险隐患，做到“常有警察来转，总有专人在看”，为各类市场

主体护好门、站好岗、巡好路，真正为“人间烟火气”装好“安全阀”。

奏响安全宣防“主旋律”

“你们大多数都是外地人，在工地无聊的时候，用手机上网一定要注意防范电信网络诈骗，辛辛苦苦赚的钱不要被诈骗分子骗走了。”桃花源派出所民警李梦星在楼盘建设工地上对工人们说。肥城市公安局组织民辅警走进辖区企业、工地，面对面、零距离向工作人员开展防盗抢、防诈骗、识毒防毒以及消防安全等宣传，并协助下载安装“国家反诈中心”App，以更好地保护个人信息和财产安全。同时，围绕企业常见的合同诈骗等案件，肥城市公安局还组织民警开展“送法上门”，落实集中培训，切实提高企业规避风险能力。肥城市公安局充分利用“线上+线下”相结合的方式，设立警企微信群，以此畅通交流渠道，随时了解企业需求，及时为企业答疑解惑、排忧解难，并结合外地多发案件和涉企风险，常态化向企业发布预警信息和防范指导，切实增强企业防范不法侵害的意识和能力。同时，依托“肥城公安”微信公众号、微博等新媒体平台，制作发布便民惠企服务措施以及安全宣传防范等图文信息，并组织社会媒体联动转发，形成全面宣防攻势。

优质的营商环境是经济发展的重要保障，为更好地护航新型工业化城市建设，营造安全有序的发展环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境，今年以来，肥城市公安局深入推进服务保障重大项目、深化公安行政管理服务改革等重点工作，织密公安服务保障链，实现警务服务经济社会发展零距离，让警务围绕企业走、围绕民生转。

下好护航发展“先手棋”

“感谢民警快速抓住了伪造公司印章的嫌疑人，及时避免了给公司造成更大的损失。”肥城市某安装有限公司项目经理李开斌说。为更好地服务保障建安产业链发展，肥城市公安局成立涉建安业犯罪侦查工作专班，在接到报案后，专班民警随即展开调查，快速破获了案件，赶赴外地将犯罪嫌疑人抓获归案。

肥城市公安局主动融入经济社会发展大局，成立了服务高质量发展工作领导小组，下设工作专班，对所有涉企类警情从接警起“一盯到底”，实行“接诉快办、接警快处、接案快侦”模式，打通“法治护企、法治助企”快通道。同时，深化重大项目、重点企业“零发案”创建，持续严厉打击“扰企”“乱企”违法犯罪行为，依法平等保护

提升办案质效 确保执法公正



■会议现场。

通讯员供图

本报12月18日讯(最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 吴允峰)13日，市司法局与市公安局联合召开贯彻落实新行政复议法点对点释法暨公安交管类行政复议案件研讨交流会，提升办案质效，确保执法公正。

会议通报了近年来我市公安交管类行政复议案件办理情况，以及办案中的常见问题和工作建议，交流了公安交管部门贯彻落实新修订行政复议法的相关事宜。

公安交管部门将进一步学习贯彻新修订行政复议法，结合工作实际制定具体实施意见；充分发挥“泰

安交警”抖音号宣传优势，加大对新修订行政复议法的宣传力度；结合新要求，细化执法流程、证据标准，规范执法行为，确保每一起案件都经得起复议审查。

会议强调，要尽快落实公安交管类行政处罚决定文书的修改工作，做到“有争议、找复议”。要谋划行政复议申请代收代转窗口的设置，夯实行政复议便民、高效的工作基础，提高群众申请复议的便利度。要强化司法行政与公安交管部门的协调配合，不断提升办案质效，确保公正文明严格执法。

泰安监狱开展“五个一”活动

推进宪法专题教育走深走实

本报12月18日讯(最泰安全媒体记者 毛洁 通讯员 马遥)为进一步增强罪犯的宪法意识，弘扬宪法精神，树立宪法权威，泰安监狱积极开展“五个一”活动，教育引导罪犯尊崇宪法、学习宪法、维护宪法和运用宪法，全面提升罪犯的法律素养。

开展一次宪法专题讲座。泰安监狱依托思想政治教育大讲堂，组织思想教育讲师团成员开设宪法专题讲座，向罪犯讲授宪法的历史沿革、法律地位以及宪法赋予公民的权利和应当履行的义务等内容，有效教育引导罪犯增强宪法意识、法治意识、遵规守纪意识，增加走好新生之路的信心和勇气。

开展一次改造守法宣誓。12月4日国家宪法日当天，泰安监狱组织全体罪犯开展“宪法三字经”诵读和守法改造宣誓活动，全体罪犯郑重宣誓“爱党爱国，拥护宪法；守法守规，服从管教；认罪悔罪，安心改造；立志重塑人生，报效国家社会。”大家许下真诚悔罪、积极改造、早奔新生的庄严承诺。



■宪法知识教育。

通讯员供图

开展一次宪法“微课堂”。各监区利用教育日、休息日等时间，开设宪法“微课堂”，向罪犯讲述国家宪法日设立的重要意义以及宪法与生活、学法

与改造之间的关系等，教育引导罪犯将宪法法律知识的学习融入改造生活，牢固树立“法律至上”的意识。开展一次讨论交流会。为加深罪

犯对宪法的理解和认识，各监区以监舍为单位，组织罪犯交流分享宪法知识及《监狱服刑人员行为规范》的学习感悟和收获，引导罪犯忏悔过往、把握当下、积极改造、用心展望未来，并组织罪犯撰写心得体会，巩固学习讨论效果。

开展一次文艺演出。结合罪犯行为规范集中整治活动，泰安监狱编写了三句半、快板、小合唱、宪法三字经等短平快的节目，组织文艺小分队到各监区演出，用喜闻乐见的形式宣传宪法和监规纪律，营造了“学宪法、守监规、做新人”的浓厚氛围。各监区根据罪犯改造实际需求，运用演讲、知识竞赛、自编自演宪法节目等形式，加强遵纪守法教育。

泰安监狱民警介绍，通过学习宪法法律知识，让罪犯认识到遵规守纪的重要性和违法违纪的严重后果，今后将进一步增强法治意识，心中有底线，手中有尺度，积极改造，争取早日回归社会，做自食其力的守法公民。

肥城市司法局

以“三化”建设为抓手 构建矫正工作新格局

本报12月18日讯(最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 吴允峰)今年以来，肥城市司法局聚焦新形势、新要求，以“三化”建设为抓手，主动担当作为，实现创新发展，积极构建矫正工作新格局。

以机制“规范化”为抓手，全面提升矫正质效。肥城市司法局严格落实日常监督管理制度，实施分类管理、个别化矫正；常态化组织开展脱管人员排查整治，定期召开社区矫正安全

稳定分析研判会议；健全完善社区矫正突发事件应急处置机制，组织开展突发事件应急演练3次；发挥教育矫正攻本作用，探索开展“每月一主题”教育形式，开展法治、思想道德、心理健康和警示教育等各类主题教育53场次；打造矫正帮扶基地3处，提升社区矫正对象劳动技能，安置就业16人。

以队伍“正规化”为载体，全面创新工作模式。肥城市司法局建立健全市、镇两级社区矫正委员会工作机制，

充分发挥委员会和各成员单位职能；制定《社区矫正建制实施方案》，积极推进“建制”改革；探索实行“矫正+网格”联动机制，构建全方位、立体化、广覆盖的动态管理模式；举办社区矫正工作人员培训班4次，组织案件评查，提升社区矫正工作人员业务水平；统一制发矫正工作证件，实现“持证上岗”“亮证执法”；推进刑罚执行一体化建设，与泰安监狱建立派单用警机制。以监管“数字化”为依托，全面实

现智能管控。肥城市司法局采取“技防+人防”相结合的动态管理模式，依托省智慧矫正平台、矫务通、在矫通等信息化监管平台，进行不定时检查和重点抽查，实现“工作在掌上、管理在指尖”，筑牢矫正监管“电子围墙”；联合检察院、公安局开展数据信息比对，依法处置私自外出等违规行为；推进大数据平台建设，打通与法院、检察院等部门之间信息共享和法律文书交换，实现业务协同、互联互通。

东平县人民法院开展“百日攻坚”集中执行行动 执行不停歇 维护胜诉人权益



■“百日攻坚”集中执行行动现场。

通讯员供图

本报12月18日讯(通讯员 张文慧 张亚平)近日，东平县人民法院再次开展“百日攻坚”集中执行行动，进一步解决群众关心的“急难愁盼”问题，全面提升执行质效。

当日早6时整，东平县人民法院办公大楼前已是警灯闪烁，6辆警车、30余名干警在办公楼集合完毕。此次行动由党组成员、执行局局长带队，执行干警按照预定方案兵分两路，迅速出击，奔赴老湖、大羊、州城、彭集等多个乡镇，剑指涉民生案件。执行干警前往被执行人家

中，将还在被窝中熟睡的被执行人员叫醒，依法传唤至法院。有部分被执行人不在家中，下落不明，执行干警通过告知家属、送达传票等方式督促被执行人履行义务。拘传至法院后，各承办人随即对被执行人员展开询问，做思想工作，并联系申请执行人前来法院与其协商还款事宜。

在此次集中行动中，执行干警辗转8个乡镇、20余名被执行人的住所，经过一上午的努力，成功拘传14人，执结案件2件，4件案子的当事人达成和解，现场履行10余万元。

冬季燃气安全小课堂

泰山燃气集团所属泰山港华公司温馨提示：冬季是燃气安全事故高发期，请市民关注燃气安全，共同维护人民群众的生命、财产安全。

1. 请使用不锈钢波纹管连接灶具，并按国家规定使用带自动熄火保护装置的灶具，家用天然气灶具使用年限为8年，连接不锈钢波纹管要求最低与灶具同寿命周期，到期后应及时更换，以免出现安全隐患。

2. 使用燃气要注意开窗通风，使用完毕后，务必及时关闭灶具阀、灶前阀等燃气阀门，使用燃气做饭时一定要不要远离，防止忘关阀门干烧等安全隐患。

3. 使用管道天然气的市民不得在同一空间同时使用瓶装液化气和天然气。燃气具不得与煤炉等在一个空间内使用。

4. 市民在家中可以用肥皂水涂抹在燃气管、燃气表、接头、阀门等位置，检查是否有气泡产生以判断是否漏气。为防止燃气泄漏不易发现，管道天然气中加入了加臭剂，如市民在家中闻到了类似臭鸡蛋的味道，有可能是燃气泄漏，应及时开窗通风，关闭所有燃气阀门，切勿动用任何电器，远离厨房，到室外安全地方拨打泰山港华24小时报警电话：8227085。

5. 安装使用可燃气体报警装置

是预防燃气事故的有效手段，为您和社会公众的安全，工商业用户应当安装可燃气体报警装置并确保其正常运行，建议居民用户也安装家用燃气报警器，提高家庭安全性。

6. 严禁在埋地燃气管线上方及周边违规取土、施工，在燃气管道上方不得建造(构)筑物，占压燃气管道；有关单位从事敷设管道、打桩、挖掘等可能影响地下燃气管道安全的，应当提前与泰山港华公司联系(8227085或6269217)共同制定燃气设施保护措施。

7. 若怀疑街道或庭院内有燃气泄漏现象，请自觉远离该区域，杜绝

任何火源，移步至安全地方拨打泰山港华公司24小时报警电话：0538-8227085或拨打110报警。

如有燃气问题可随时与泰山燃气集团所属泰山港华公司联系：
安检电话：6262706
报警电话：8227085 6987771
维修电话：6272116
燃气具安装咨询电话：6271225



关注公司微信公众号
选择线上业务办理
获取更多燃气资讯